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No terceiro dia do mês de novembro de 2016,  às quatorze horas e dez minutos,  reuniram-se
ordinariamente, na sala 303-B, do Instituto de Ciências Humanas e Sociais de Volta Redonda
(ICHS),  do  Polo  Universitário  de  Volta  Redonda,  os  integrantes  do  Departamento  de
Administração e Administração Pública (VAD). Estiveram presentes os seguintes professores, em
ordem alfabética: André Ferreira, Carlos José Vieira Martins, Érika Burkowski, Gustavo da Silva
Motta, Lúcio Pereira de Andrade, Luís Henrique Abegão, Luiz Carlos Rodrigues, Marco Antônio
Conejero,  Murilo  Alvarenga  Oliveira,  Pauli  Adriano  de  Almada  Garcia,  Paulo  André  Dias
Jácome, Ricardo César da Silva Guabiroba, Ricardo Thielmann, Uálison Rébula de Oliveira e
Vanessa da Silva Garcia. Os professores Elaine Ribeiro Sigette e Marcelo Gonçalves do Amaral
estão afastados para qualificação. Os professores Terezinha Maria Folhadela Benevides Lobianco
e Ilton Curty Leal Júnior justificaram suas ausências antecipadamente. Sobre o Item 1 da pauta
“Aprovação de Ata”, foi lida a ata da 108ª da reunião ordinária, realizada em 01 de setembro de
2016, o professor André ressaltou que ter sido realizada uma pequena alteração por solicitação do
professor Lúcio, a Ata foi aprovada por unanimidade. Sobre o  Item 2 da pauta  “Progressão
Funcional”, o professor Pauli Garcia efetuou a leitura dos relatórios da Comissão de Avaliação
sobre as solicitações de progressão funcional de Adjunto III para IV do professor Ilton Curty Leal
Junior (processo 23069.073349/2016-47), de Adjunto II para III do professor Gustavo da Silva
Motta (processo 23069.073370/2016-42) e de Adjunto I para II do professor Márcio Moutinho
Abdalla  (processo  23069.073327/2016-87).  Após  a  leitura  dos  pareceres,  a  Comissão  de
Avaliação elogiou o envolvimento dos referidos professores nas atividades de Pesquisa, Ensino e
Extensão e ressaltou a ativa participação dos docentes também nas atividades administrativas. A
Comissão sugeriu a aprovação das solicitações de progressão. Os pareceres foram submetidos à
votação  da  plenária  departamental  e  todas  as  solicitações  foram aprovadas  por  unanimidade.
Sobre o  Item 3 da pauta  “Aprovação de Atas Ad Referendum”,  o professor André efetuou a
leitura de Atas Ad Referendum, referentes ao Projeto de Custeio dos Cursos de Especialização à
Distância  do  PNAP/UFF e  a  transferência  de  recursos  junto  à  FEC,  em seguida  o  professor
Ricardo Thileman explicou que o referido documento foi utilizado para realizar o remanejamento
de rubricas dos recursos da FEC. Em seguida, foi lida a Ata Ad Referendum expedida em 03 de
outubro  de  2016,  referente  à  aprovação  do  Projeto  de  Extensão  intitulado  “Curso  de
desenvolvimento de modelos de simulação por meio da ferramenta Promodel” realizado nos dias
20/10,  27/10,  03/11,  10/11  e  17/11/2016,  coordenado  pelo  professor  Ricardo  César  da  Silva
Guabiroba. Posteriormente o professor André efetuou a leitura da Ata  Ad Referendum expedida
em 10 de  outubro  de  2016,  referente  à  aprovação da  continuidade dos  Projetos  de  Extensão
intitulados “Assessoria Gerencial à Empresa DM2 Construtora Ltda” e “Projeto Iniciativa Clube
do Vale” coordenados pelo professor Marcelo Gonçalves do Amaral. As Atas  Ad Referendum
foram submetidas à votação e aprovadas por unanimidade pela plenária. Sobre o Item 4 da pauta
“Informe sobre Andamento da Revisão da Grade do Curso de Administração – NDE”, o
professor  Pauli  ressaltou  que  a  última  revisão  no  Currículo  do  Curso  de  Administração  foi
realizada no ano de 2008 e devido a este fato é necessária a realização de uma atualização. O
professor Pauli informou que já foram realizadas duas reuniões do Núcleo Docente Estruturante
(NDE) para discutir a atualização da grade e que um dos objetivos é agrupar as grades dos cursos
de Administração e Ciências Contábeis para não sobrecarregar o Departamento. O professor Pauli
ressaltou que após a revisão da grade as ementas das disciplinas deverão ser atualizadas e que a
possibilidade de transferir todas as disciplinas a partir do quarto período para o turno noturno está
sendo  analisada.  O  professor  Murilo  ressaltou  a  importância  de  realizar  um  período  de
experimentação antes da efetivação oficial deste remanejamento e informou que várias disciplinas
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possuem índices de evasão elevados e que os mesmos serão levantados futuramente.  O professor
André ressaltou que a premissa é que cada docente deve cumprir no mínimo oito horas de aulas
semanais e informou ter solicitado a secretária do VAD à elaboração de um relatório contendo o
quantitativo de inscritos nas disciplinas pertencentes à grade do curso de Administração nos dois
últimos semestres para apresentar ao NDE e realizar a análise conjuntamente com outros dados. O
professor Carlos acredita ser importante que caso haja fusões de turmas que os professores sejam
avisados antecipadamente e ressaltou que no atual semestre está com turmas cheias e acredita que
isso prejudica o rendimento, por isso prefere que as turmas não sejam agrupadas. O professor
Uálison frisou a importância da representação de todas as áreas de conhecimento no NDE para
realizar a revisão da grade.  Sobre o Item 5 da pauta “Solicitação PROGRAD para Análise de
Disciplinas  com Reprovação  acima  de  50%”,  o  professor  André  apresentou  o  documento
oriundo  da  PROGRAD,  solicitando  a  adoção  de  medidas  para  diminuir  a  reprovação  nas
disciplinas que obtiveram índice superior a 50% (cinquenta por cento) nos últimos semestres e
sugeriu a criação de Grupo de Trabalho (GT) para discutir possíveis ações. A professora Vanessa
ressaltou que muitos alunos ingressantes não tem a devida preparação no Ensino Médio, o que
dificulta  a  assimilação  do  conteúdo  das  disciplinas  e  consequentemente  contribui  para  as
reprovações. O professor Gustavo concordou plenamente com a colocação da professora Vanessa
e sugeriu a solicitação de vagas docentes para as áreas de cálculo e finanças. O professor Murilo
sugeriu que as disciplinas de MQA fossem realocadas para períodos posteriores ao primeiro. Em
seguida, o professor André submeteu à deliberação da plenária a criação do GT composto por ele
e pelos professores Paulo André Dias Jácome e Uálison Rébula. A criação do GT foi aprovada por
unanimidade.   Sobre o Item 6 da pauta “Apresentação do Projeto Próximo Mais Próximo”, a
discente  representante  do  Projeto  Próximo  Mais  Próximo  iniciou  a  apresentação  frisando  as
principais ações do Projeto que possui como principal objetivo auxiliar os alunos com rendas
menores. A aluna ressaltou que as bolsas concedidas pela Universidade não são suficientes para
contemplar todos os alunos que se encontram em dificuldade financeira e solicitou o auxílio dos
professores,  através  de  uma  contribuição  financeira  mensal  e  também  na  divulgação  desta
iniciativa. Sobre o Item 7 da pauta,  “Proposta de Prospecção da Nova Unidade”, o professor
Murilo ressaltou que há uma demanda de departamentos que desejam se dividir e se tornarem
novas  unidades,  o  professor  frisou  que  o  VAD é  um Departamento  consolidado  que  possui
condições de se tornar uma unidade independente e sugeriu a criação de um GT para levantar e
analisar os dados necessários para a apresentação do pleito a direção do ICHS e posteriormente ao
CUV. O professor Abegão indagou quais seriam as vantagens da criação da nova unidade, o
professor Murilo respondeu informando que a prospecção da nova unidade traria a possibilidade
de pleitear novos cursos, receber recursos separadamente e daria o direito de se obter um assento
no CUV. O professor Carlos não acredita que este seja o momento propicio para esta solicitação,
devido à contenção de gastos do governo. O professor Murilo informou que na próxima reunião
departamental irá apresentar a composição do GT e solicitará a deliberação da plenária.  Sobre o
Item 8 da pauta “Aprovação de Projetos de Pesquisa e Extensão”, o professor Lúcio solicitou a
aprovação do Projeto “Moodle Institucional do ICHS”. A professora Érika solicitou a aprovação
da continuidade do Projeto de Pesquisa intitulado “Análise do Fluxo de Fundos na Economia
Brasileira”,  a  professora  ressaltou  que  os  alunos  participantes  do  projeto  receberão  horas
complementares  e  continuarão  como  voluntários  até  a  disponibilização  de  bolsas.  Todos  os
projetos  foram aprovados  por  unanimidade  pela  plenária.  Sobre  o  Item 9 da  pauta  “Projeto
WDES -  Status”,  o  professor  Marco  Conejero  informou  que a  professora  Manolita  (ESPM)
proferirá uma palestra sobre Métodos de Ensino e Aprendizagem. O professor Murilo apresentou
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brevemente o currículo da professora Manolita, informou que a palestra foi inicialmente agendada
para o dia 11 de março de 2017 e solicitou a aprovação da data pela plenária que a aprovou por
unanimidade.  Sobre o Item 10 da pauta “Apresentação do Site de Procedimentos do VAD”, o
professor André efetuou a apresentação da página inserida no site do ICHS para armazenar os
procedimentos  e  instruções  de  trabalho  do  VAD.  O  professor  André  ressaltou  que  todos  os
procedimentos  devem  ser  entregues  o  mais  breve  possível  para  aprovação  e  posterior
armazenamento  no  site.  Sobre  o  Item  11 da  pauta  “Apresentação  do  Procedimento  de
Afastamentos”, o professor André efetuou a apresentação do procedimento sobre afastamentos e
informou que irá enviá-lo por e-mail para análise de todos os professores e que o mesmo será
aprovado em uma próxima reunião departamental. Em seguida, iniciou-se uma discussão sobre os
requisitos para concessão de afastamento para Pós-Doutorado. O professor André solicitou que as
sugestões de modificações fossem encaminhadas para posterior discussão. Sobre o  Item 12 da
pauta “Informes do Departamento”, o professor André informou que não foi possível atender a
solicitação de prorrogação da licença de Pós-Doutorado do professor Marcelo Amaral, pois de
acordo com a legislação vigente o prazo máximo para a referida licença é de 1 (um) ano. O
professor André ressaltou que devido à realização do CASI 2016, a reunião departamental do mês
de dezembro, inicialmente agendada para o dia primeiro, foi transferida para o dia oito. Sobre o
Item 13 da pauta “Assuntos Gerais”, o professor Carlos solicitou aprovação para participar do
XVII  Enancib (Encontro Nacional de Pesquisa em Ciência da Informação),  em Salvador-BA,
entre os dias  21-23/11/2016, para apresentação da comunicação oral “Canais de demanda, de
acesso e de uso de informações estratégicas no ambiente de aerotrópole”, com coautoria de Lena
Vania Ribeiro Pinheiro e Respício Antônio do Espírito Santo Júnior. A solicitação foi aprovada
pela plenária. O professor Murilo agradeceu aos professores que avaliaram os artigos submetidos
ao CASI 2016, ressaltou que o evento vem crescendo a cada ano. O professor Murilo informou
ainda que nos dias 15 e 16 de dezembro de 2016 será realizado um seminário sobre estratégias de
aprendizagem, convidou a todos a participarem e solicitou auxílio na divulgação do evento. Como
nada mais houve a tratar foi encerrada a reunião às quinze horas e cinquenta e cinco minutos, e eu
Thamires Domingos Paredes Galantini, Secretária do Departamento, lavrei e assinei a presente
Ata, que, após lida e aprovada, será assinada por todos os membros do Departamento presentes na
reunião.
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